



Знамя ПРАВДЫ

№82 (10043)

четверг
13
Октября

2016

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Развитие АПК

Профессиональное образование для фермеров

12 октября в Упорово стартовал областной проект «Школа животноводов». На протяжении трёх дней занятия будут проводиться для представителей малых и средних предприятий, а также владельцев личных подсобных хозяйств района.

Школа станет важным элементом реализуемой при поддержке губернатора Тюменской области «Программы 5+», направленной на повышение эффективности и качества производства. Организаторы проекта поставили перед собой цель научить фермеров-животноводов, не имеющих профильного образования, производить качественное молоко первого класса, за которое можно получить достойную цену. Откроет секреты мастерства кандидат сельскохозяйственных наук, старший преподаватель кафедры экологии и рационального природопользования Государственного аграрного университета Северного Зауралья Ольга Ковалёва.

Успешно завершившие обучение в школе слушатели получат сертификат, который, кроме подтверждения квалификации, даст им право на получение субсидии для компенсации части затрат на покупку племенного скота.

Соб. инф.

Призыв-2016

На период проведения осеннего призыва военной прокуратурой Тюменского гарнизона совместно с военным комиссариатом Тюменской области создан консультационно-правовой центр по рассмотрению обращений граждан, связанных с вопросами призыва на военную службу.

За консультацией по разъяснению законодательства можно обратиться в военную прокуратуру Тюменского гарнизона по адресу: г. Тюмень, ул. Полевая, д. 1, корп. 2 или по телефону: 64-75-88.

Вопросы по призыву можно задать в Военный комиссариат Тюменской области по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, д. 2 или по телефону горячей линии: 79-19-07.

Официально

О подготовке к проведению Года экологии

В целях привлечения внимания общества к вопросам экологического развития, сохранения биологического разнообразия и обеспечения экологической безопасности Владимир Путин подписал Указ о проведении в 2017 году Года экологии.

В прошедший вторник главный федеральный инспектор Андрей Рудинский принял участие в окружном совещании под председательством заместителя полпреда Александра Моисеева по вопросу «О подготовке к проведению в 2017 году в Российской Федерации Года экологии», которое проходило в режиме видеоконференции.

Участники совещания обсудили вопросы реализации плана мероприятий; о мерах по улучшению экологической ситуации в сфере обращения с отходами производства и потребления.

По данным вопросам от Тюменской области доложила заместитель губернатора Лариса Теплоухова. Она отметила, что в регионе сформирован оргкомитет и утверждён план мероприятий по проведению Года экологии и особо охраняемых природных территорий.

В Тюменской области уже началась активная подготовка к нему. Одними из главных мероприятий станут запуски в эксплуатацию четырёх мусороперерабатывающих заводов в Тюмени, Тобольске, Ишиме и Ялуторовске.

Кроме того, планируются экологические акции и фестивали, конкурсы и выставки, экспедиции и форумы, круглые столы и слёты юннатов. Особое значение отведут ликвидации несанкционированных свалок и посадке деревьев.

Подробный план мероприятий, посвящённый Году экологии, размещён на сайте департамента недропользования и экологии Тюменской области.

С официального сайта главного федерального инспектора по Тюменской области.

Служим Отечеству

Чтоб Родине защитой быть

Вера ХАЛАЕВА
(фото Сергея НОВИКОВА).

В пятницу, 7 октября, состоялась торжественные проводы юношей Упоровского района в ряды Российской армии. Некоторые из ребят отправятся в воинские части со школьной скамьи, другие уже получили профессию в вузах и техникумах, но азы военного дела это особая наука, которую молодые здоровые мужчины должны пройти обязательно.

Более 40 будущих защитников Отечества пришли в этот день к обелиску Славы. Они уже знают, что солдатская служба во все времена была испытанием на зрелость и мужество. Она закаляет юношей, учит дисциплине, выносливости и терпению. В период службы новобранцев будут поддерживать мысли о родительском доме, где их всегда любят и ждут. Заместитель главы района Наталья Кривошеина отметила, что у нас в стране понятие о воинском долге и чести передаётся из поколения в поколение. В нашем районе проживают 18 участников Великой Отечественной войны, 34 воина-интернационалиста, и около 30 ребят



Олег Кожевников (слева) и Денис Мулявин (справа) – призывники этой осени.

проходят срочную службу в настоящее время.

До этого призывники вели обычную жизнь «на гражданке». Постигали науки и делили ответственность за свою судьбу с родителями, которые с самого детства кормили, одевали и помогали решать все проблемы. В этот день им предстояло шагнуть в новую самостоятельную жизнь, где всё будет зависеть только от их стойкости и силы характера.

Некоторые из парней покинут отчий дом совсем скоро, ведь все необходимые процедуры уже пройдены, а кто-то побудет дома ещё пару месяцев. Рода войск и места службы призывники

узнают позже, но это, по их мнению, не так уж и важно.

Олега Кожевникова, предварительно зачислили в космические войска. На проводы он пришёл сразу после прохождения медицинской комиссии – у него есть желание служить, как и у его товарища, студента Аграрного университета Дениса Мулявина. Срочная служба для него тоже выбор осознанный. Военный билет станет большим плюсом для работы по выбранной им профессии. «Мне пришлось взять академический отпуск для того, чтобы пойти в армию, – признаётся Денис, – приду и окончу учёбу в университете. Я учусь на факультете по-

жарной безопасности, и для того, чтобы идти работать по профессии опыт службы в российских войсках просто необходим».

Все присутствующие на проводах призывники, школьники, гости праздника, курсанты классов добровольной довоенной подготовки почтили память погибших воинов минутой молчания. После чего собравшиеся возложили цветы к подножию обелиска Славы и памятным плитам, установленным в честь упоровских ребят, которые погибли при исполнении воинского долга. В завершении церемонии проводов был сделан общий снимок на память об этом важном дне.

Твой спортивный выходной

Так рождаются чемпионы

Вера ЛИПУХИНА
(фото Сергея НОВИКОВА).

Более 250 спортсменов приняли участие в первенстве Упоровского района по лыжероллерам и открытом летнем первенстве Тюменской области по лыжным гонкам. География участников соревнований вышла далеко за рамки юга области, а результаты некоторых ребят превзошли ожидания спортивных функционеров.

В минувшие выходные в Упорово состоялись ежегодные летние первенства младших лыжников. В первый день соревнований ребята и девочки 12-13 лет вышли на трассу, чтобы

посостязаться в гонке на лыжероллерах классическим стилем, а днём позже проверили силы в сдаче дисциплин характеризующих общефизическую подготовку. Первенство Тюменской области ежегодно собирает самых сильных представителей лыжных гонок региона, завоевать призовое место здесь очень непросто, поэтому и престиж состязаний очень высок. Привезти юных спортсменов за сотни километров не отказываются даже спортивные школы севера региона, так в этом году на упоровские соревнования прибыли ребята из Пуровского района (ЯНАО) и Свердловской области. Такая массовость обусловлена тем, что в этом возрасте спортом должно заниматься как можно большее



Стремление к победе из всех сил – главное условие успеха.

количество детей. Позднее некоторые ребята, наилучшим образом развившие свои физические качества, проявившие стойкость характера и нацеленность на результат, пополнят сбор-

ную области, а там не за горами и международные первенства. Тренеры отмечают, что лыжники тюменской школы всегда имеют высокие результаты.

(Окончание на 2 стр.)

Прогноз погоды
с 14 по 17 октября



ПТ +1... +3/ -1... +1



СБ 0... +2/ +1... -1



ВС -1... +1/ 0... -2



ПН -1... +1/ -1... -3

Твой спортивный выходной

Так рождаются чемпионы

(Окончание.

Начало на 1 стр.)

В этом году дисциплины ОФП было решено проводить в спорткомплексе «Ладья», ведь выходные выдалась прохладными, к тому же здесь есть все необходимые условия: беговая дорожка оборудована специальным нескользящим покрытием, спортзал позволил разместить несколько пунктов сдачи нормативов, что ускоряло их прохождения, и у каждой команды было место для размещения и отдыха в тепле. Многие юные спортсмены ещё пару лет назад не могли ни разу подняться или отжаться, сейчас же они дадут фору любому. К этому первенству дети готовились специально.

Среди упоровских спортсменов лучшие результаты продемонстрировал



Спортсмены следят за выступлениями соперниц и учатся на их ошибках.

Вадим Тарабаев. В кроссе на 2 километра он стал 16 (из 137), в ОФП показал восьмой результат, в лыжероллерах трёхкилометровую дистанцию преодолел за 8 минут 44 секунды и обосновался на 9-м месте. Учитывая количество участников, вышедших на старт, это от-

личный результат. Неплохо справился с программой соревнований и Владимир Тарабаев в ОФП он 26-й, в роллерах – 25-й. Среди наших девочек отличилась Анастасия Денисова, она тридцать шестая в комплексе ОФП.

Осенние соревнования подводят итог всей летней



100 метров до финиша.

подготовки юных лыжников и ставят задачи перед тренерами на предстоящий зимний сезон. На

нашей территории ребята могут продемонстрировать свои лучшие показатели, ведь этому спо-

собствуют техническая оснащённость, высокий уровень и большой опыт организации.

Мы и наши дети

Профилактика ради здорового будущего

В целях предупреждения и пресечения алкоголизма, наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних с 19 по 27 сентября на территории Упоровского района проводилось оперативно-профилактическое мероприятие «Здоровый образ жизни».

В нём приняли участие 15 сотрудников ОП с. Упорово, специалисты ведомств системы профилактики. Ими проверено 43 места концентрации подростков, а также кафе, ДК, сельские клубы. Выявлено 22 административных правонарушения, составлены протоколы: 7 – по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних»; 1 – по ст. 14.2 КоАП РФ «Нарушение правил установки на транспортном средстве устройств для подачи специальных световых или звуковых сигналов либо незаконное нанесение специальных цветографических схем автомобилей оперативных служб, цветографической схемы легкового такси или незаконная установка опознавательного фонаря легкового такси или опознавательного знака «Инвалид»»; 14 – по ст. 20.21 КоАП РФ «Появление в общественных местах в состоянии опьянения». Все протоколы составлены на взрослых лиц.

В рамках мероприятия проверено 14 объектов торговли. Выявлена незаконная реализация табачной продукции подростку (Упоровское сельское поселение, магазин «Саша»).

С учащимися образовательных учреждений района проведено 10 бесед антинаркотической и антиалкогольной направленности.

Специалисты ведомств системы профилактики, участковые уполномоченные полиции проверили по месту жительства ребят и родителей, состоящих на различных видах учёта, в том числе за употребление спиртных напитков. При этом проводились беседы о недопустимости употребления алкоголя, разъяснились последствия совершения противоправных деяний.

Во время выезда выявлен один родитель, злоупотребляющий алкоголем, который после рассмотрения на КДН и ЗП будет поставлен на профилактический учёт. В дежурную часть ОП с. Упорово МО МВД РФ «Заводоуковский» доставлялась одна несовершеннолетняя (по подозрению в совершении преступления).

За период проведения мероприятия в ОП с. Упорово преступлений, совершённых в отношении детей или подростков, а также преступлений, совершённых ими, не зарегистрировано.

Марина ТИМОФЕЕВА,
ответственный секретарь КДН и ЗП.

Спорт

Все игры 2:0
в нашу пользу

8 октября прошёл открытый турнир по волейболу «Золотая осень» среди девушек 2001-2002 гг. р. в городе Заводоуковске. В турнире принимали участие команды Заводоуковск 1, Заводоуковск 2, Нижняя Тавда, с. Падун, с. Упорово. Игры проходили в 3 партии. Упоровская команда выиграла у всех со счётом 2:0, тем самым обеспечив себе почётное 1-е место в турнире. В составе нашей сборной играли Анастасия Сергеева, Анна Мотова, Динара Мокуева, Марина Шубина, Евгения Цулина из Упорово, Кристина Штейнфельдт и Алина Евдокимова из Емуртлы, Ксения Деденёва из Чёрной, Салтанат Смагулова из Масали.

Павел КУЛИКОВ, тренер-преподаватель.

Рассказы о ветеране

Он был среди тех, кто защищал Родину

Многое сделано по увековечиванию памяти имён наших земляков, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны. Но как мало мы знаем о судьбе отдельного солдата. Какой путь прошёл он до войны и, если выжил, после военного времени? К сожалению, даже не все родные, дети, внуки и правнуки знают о своих героических родственниках. Стыдно и горько. А о чём думал, что видел, что чувствовал солдат – наш прадед, готовясь к атаке или выходя из боя? Всё меньше и меньше остаётся тех, кто может рассказать об этом.

Теперь, чтобы воссоздать обстановку незабываемых дней Великой Отечественной войны, мы всё чаще обращаемся к документам тех дней, к семейным архивам, рассказам родственников. А самые достоверные источники – письма с фронта, да личные воспоминания фронтовиков, которые почастливилось записать в своё время. И, конечно же, воссоздать картину тех лет помогают документальные и художественные фильмы. Просматривая их, невольно возникает мысль: а может сейчас вместе с героями фильма идёт в бой и мой прадед... Сравнивая эпизоды из жизни наших земляков и событий какого-нибудь фильма, очень часто проводишь схожие параллели.

Мы, подрастающее поколение, гордимся рядовыми тружениками войны и мирных полей, за всё, что они сделали для страны и для нас.

Мы хотим рассказать об Аркадии Акимовиче Заморове – одном из миллионов скромных героев войны, об одном из более чем двухсот солдат-масальцев.

Родился он 15 февраля 1924 года в с. Масали в крестьянской семье. С 14 лет начал трудовую деятельность. В 1938-м вступил в комсомол, а в сентябре



Аркадий Акимович Заморов – солдат Великой Отечественной войны, уроженец села Масали.

41-го был призван в армию, направлен на Северо-Западный фронт. И уже зимой этого года участвовал в освобождении деревень: Медведково, Взват, Красная, совхоза «Дубки», где было много пленных русских, особенно кадровых рабочих, после этого освободили д. Вороново, подошли к Старой Руссе.

«Особенно памятный бой для меня, – вспоминал Аркадий Акимович, – под Старой Руссой, где было сильное укрепление. Взять с ходу город мы не смогли. Наступила весна. Вот с весны 1942-го и стояли мы под Старой Руссой до конца года. Потом сибиряков набрали в полковую разведку, взяли и меня. Служил я там с мая 1942-го по февраль 1943 года. Разведка на фронте дело важное и очень ответственное. Это дал нам понять командующий нашего фронта Г. К. Жуков. В 1943 году был ранен и направили меня для лечения в госпиталь в г. Буй.

После госпиталя опять

фронт. Попал сначала на Украинский фронт, потом на Белорусский. Был участником Белорусской операции. Служил в зенитном полку, который был создан для охраны аэродромов.

Участвовал в освобождении Польши, Венгрии, Румынии, Чехословакии, Болгарии, старинного австрийского города Вены. Пришлось освобождать много немецких городов. Много было потерь, шли очень сильные сражения. Приходилось часто ходить в разведку, брать языков, чтобы узнать о скоплении сил противника, лучше узнать местность. До Берлина не дошёл 70 км. Под Берлау охраняли аэродром и было дано задание – поймать Власова, предателя нашей Родины. Разведка донесла, что у Власова есть свой самолёт.

Командование отзывалось об Аркадии Акимовиче только с положительной стороны: «Дисциплинированный, выдержанный, требовательный к себе и к своим подчинённым,

стойкий в бою, политически грамотный. За время пребывания в 920 ОЗП показал себя грамотным командиром зенитчиком, его расчёт всё время занимает первое место в роте».

При налёте вражеской авиации на аэродром «Любен» в апреле 45-го его расчёт первым открыл огонь и вёл его интенсивно. Ввиду чего самолёты противника вынуждены были изменить курс и улетели восвояси. За этот подвиг Аркадий Акимович награждён медалью «За боевые заслуги».

В армии прослужил 7 лет. Награждён медалями «За отвагу» и юбилейными.

Вернувшись в родную деревню, сразу же включился в работу по восстановлению пришедшего в упадок за годы войны колхоза. Наступила для солдата мирная жизнь. Недолго ходил холостым, вскоре женился на Нюре Алексеевой. Родилось в семье четверо детей, появились новые заботы и хлопоты, как и у всех солдат, вернувшихся домой.

Аркадий Акимович очень любил лошадей и попросил ему доверить конюшню. Много лет работал конюхом в колхозе, ответственно относился к своему делу. А ещё он умел изготавливать конскую упряжь. По возможности старался эту упряжь не только сделать качественно, но и украсить её.

В последние годы работал лесником, отдавая все силы и время на восстановление леса. Первыми его помощниками были учащиеся Масальской школы.

В военное и мирное время Аркадий Акимович старался жить достойно, трудился на благо своего края.

Мы говорим всем землякам тех лет спасибо и всегда будем помнить о них.

Восстановить биографию солдата-земляка помогло его сын Александр Аркадьевич Заморов.

Члены кружка
«Музейное дело»
Масальской школы.